

整治“医托” 重在斩断利益链

□王琦

近日,记者在北京西站暗访发现,医托们在这里“组团忽悠”来京就医的患者。他们自制车站工作证、身穿蓝色制服,组团形成连环骗局,骗外地来京就医者到一家名为“百德堂”的中医诊所就诊。行内人士揭秘,此况已存在近20年。(7月6日《新京报》)

“专注医托二十年”,这不能不说是一种尴尬。近年来,包括北京在内,各地先后多次采取措施,打击医托这一顽疾,但收效甚微。骗子利用了患者病急乱投医的心理,伪装成火车站、地铁工作人员赢得患者信任,同时,有关部门对于医托的打击,很容易陷入“猫鼠游戏”。

应该看到,医托只是表面问题,真正病根还在于小医院。在北京大医院看病的多是得了疑难杂症或大病的外地人,一些小医院如果不使手段,压根儿就不可能有很多病人来就诊。为此,很多小医院、诊所采取分成的方式,“患者消费万元,医托提成七千”,从而拉拢医托为其介绍病人。

扬汤止沸,不如釜底抽薪。与其对医托围追堵截,不如下大力气整治规范中小医疗机构,斩断医托背后的利益链条。

一些中小医疗机构之所以能给予医托高额分成,反证出背后巨大的不正当得利。对于这些小医院、小诊所来说,不仅扰乱医疗市场秩序,存在不正当竞争等问题,更涉嫌医疗诈骗。以本案为例,记者花了2298元从“百德堂”拿到的十包中药,被专业中药师鉴定为品相劣质,仅需20多元。

医托欺骗了患者,对医疗卫生部门的社会形象造成不良影响,同时也恶化了治安环境,为社会和谐埋下了隐患,危害不可小视。除了运动式的专项整治外,更要建立长效监管机制。上海市出台规定,对发现雇佣“医托”,采取不正当方法招揽病人的医疗机构,将作出医疗机构不良执业行为记分,一次记6分。累积记分超过规定的,将由登记机关注销其《医疗机构执业许可证》。这种做法值得借鉴。只要断了不良医院的非法财路,促使其正当经营,公平竞争,医托问题自然迎刃而解。



医与托 王恒/漫画

非常道 | FEI CHANG DAO

文化部回应鲁迅文学奖 贿选门:一旦查实严肃处理

随着“陕西省作协副主席阎安被指用文物行贿中国作协副主席高洪波而获鲁迅文学奖”的消息在网上发酵,陕西文坛乃至全社会都对这一尚待证实的事件予以关注。

文化部艺术司司长诸迪日前在接受记者采访时强调:“问题一旦查实,我们会严肃处理。”

微声音 | WEI SHENG YIN

今年,你的工资单这样变!

①央企职工:多数央企高管的工资缩水,部分央企因效益不好全员降薪;②机关事业单位人员:近4000万人工资开始调整,不出现“不涨工资”情况;③乡村教师:长期以来,条件艰苦、工作繁重、收入微薄,将迎来“最无争议涨薪”。@人民日报

七七:不能忘却的纪念

“落日卢沟桥上柳,送人几度出京华”,本是迎送客人的门户,却在78年前的7月7日,招来炮火侵袭。自此,抗日战争全面爆发。中华民族8年浴血奋战,用巨大牺牲换回正义。硝烟虽已散去,但血与泪的国耻不容遗忘!今年是抗战胜利70周年,转发微博,祭奠同胞,警钟长鸣! @人民日报

热点冷评 | REDIANLENGPING

7岁男孩与猪同住 说好的救助去哪了?

□陈广江

近日,网曝河南濮阳清丰县一名7岁男孩小洪波和猪一起待在泔水车里。志愿者探访发现,男孩家境贫寒,父亲靠养猪、蹬三轮养家;母亲精神障碍,非打即骂致孩子头上身上满是伤疤,冬天也不让孩子进屋里睡觉,孩子一年四季蜷睡在院子角落里,至今不会说话。(今日本报17版)

一个7岁的孩子,一个鲜活的生命,几乎像猪一样被散养,一年四季睡在院子里,迄今不会说话,而且遭受非人的虐待。人们不禁要问:说好的政府兜底去哪了?

据村民说,孩子的母亲共生育5个孩子,只成活了2个,老大被亲戚抱走,老二就是这个和猪同住的孩子,另外3个“都是被他们的母亲咬死的”。这种直逼人心理底线的残酷,让人不忍耳闻目睹。据说,谈起这个不幸的孩子,村民们常常心酸落泪,也经常给他吃的、喝的、穿的。所以,我们相信村民向有关部门反映过相关情况,村党支部、村委会也不会不知情。那么,令人费解的是,对农村特困群体负有兜底责任的相关部门在哪里?面对与猪同住的孩子,不用再讲什么大道理,也不必引述法律法规,凭常识即可断言有关部门的尸位素餐。

去年2月,我国第一部统筹各项社会救助制度的行政法规——《社会救助暂行办法》颁布,当时专家称,办法将社会救助上升为根本性、稳定性的法律制度,为保障群众基本生活、解决急难问题构建起完整严密的安全网,一个完整清晰的社会救助制度体系已经形成。但事实证明,专家过于乐观了,再好的制度设计,若没有执行就等于零,就是水中花、镜中月。

枉为人父人母者可恨,失职失责者该如何追责也是不能回避的问题。但当务之急的是,要给小洪波寻找一个温暖的归宿,填补其成长空白。同时,更要让制度长出“牙齿”,严厉惩治尸位素餐者,让政府的兜底责任不再缺位。

联通4G 您的首选!

极速沃4G

流量大放价

沃... 精彩在沃



沃行流量王
超G流量 放心用



越用越实惠
存200送100



智慧沃家
全家齐享 费用减半



智能终端欢乐购
套餐月费 打5折